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Karácsony.
(F. E) A csillagsugáros éjszaká­

ban, misztikus csendben, virágillattól 
terhes légben, üstökös csillag mutatta 
az utat a három keleti királynak a já­
szol télé, ahol az Ur, a Megváltó meg­
született.

S a kincsekkel, ajándékokkal meg­
rakott fejedelmek nem csodálkoztak 
T.nitQ h ntrv az lunysáfT tehén is falóban,AUJllv' ““RJ v* “O*'“* O
juhok, bárányok, szelidlelkü állatoktól 
környékezve harmatos füvei rakott já­
szolban jött e minden bűnöktől telí­
tett világra, hogy az embereket az é- 
let temérdek gondjaitól, bajaitól meg­
romlott emberiséget megváltsa s olyan 
ajándékkal megvigasztalja, mint a mi- 
xxö : A Hit :

A sötét 'éjszakába fényesen vilá­
gított a csillag. S akik keresték a Meg­
váltót, azok reá találtak. Reátaláltak 
akkor mikor a jászolban feküdt s min­
den földi hiúságtól, ékességtől mente­
sen. Vájjon reá találnának a fejedel­
mek mai is ? ! Elismernék isteni ere­
detét, nagy hatalmát a megváltásra ? !

Nem keresnék az erőt, a külső pom-j 
pában ? ! A Ifényben ;> gazdagságban, a 
vagyonban? Hódolnának-e a szegény-j 
nek, elhagyatottnak, a jászolban fek­
vőnek, a tehenek, juhok, barmok ál­
tal környezettnek ? !

Meghajíanák-e merev térdüket a 
három királyok, dölyftöl, hiúságtól, 

i nagy hatalmuktól felfuvalkodva? ! Tud- 
j va azt, hogy hírük, uralmuk erőssége, 
a kis gyermek jövendője által meg- 

I seminisitettik, hogy az egyedül, glóriá­
tól övezve vegye át az uralmat, nem 

i egyes országok, nem egyes nemzetek 
felett, hanem az egész világ, a tninden- 

I ség felett ? !
Nem hisszük, hogy ha a megváltó ma 

! születne, hasonló körülmények között,
1 mint ennek előtte 1908 esztendővel,

I hogy arra a magaslatra ahhoz az el- 
I ismeréshez jutna, mint akkor. Ma két- 
I szer is keresztre feszítenék, ma na­
gyobb kálváriát kellene megjárnia, mint 
a minőt az akkori primitiv, kezdetle­
ges emberi társadalom reá rótt. Ma 
minden tanítványa megtagadná, ha a 
felsöbbség tanaiért üldözné s nem ma­
radna egyetlen egy sem, ki utolsó ut-

Smlél^ezés.
Minden szavam egy-egy imádság volt. 
Minden szavam egy könyörgő sóhaj, 
Minden érzés bennem érted lángolt, 
Érted gyuludt bennem minden óhaj . .

A hűséget nem is én fogadtam, 
ö volt, ki azt szentül esküdözte.
S hogy hűséges mégis én maradiam. 
Lelkemet ö zúzta tépte, össze . . .

Jobb is annak, ki a nőt a földön 
Lepkemódra tudja csak szeretni,
Mert a nő, inig nincs hol lelket öljön, 
Hűséget csak addig tud hitetni ....

Somlyó Sándor.

Gyöngéd lelkek.
— Karácsonyi történet. —

- A „Délsomogy“ eredeti tárcája." —

Irta : Malcomes Gizella bárónt).

A kerüle'i orvos vézna neje korán reg­
gel a kertbe lép / a postatiszt már ott. vár­
ja. A házban három kis gyermek alszik ; a 
nagysága lefekvésüknél sem volt jelen, miért 
volna tehát ébredésüknél ?

Benn a három kis szobában fülledt, 
dohos a levegő, férje betegen fekszik. Nem 
láthatja, mint szenved, nagyon fájlalja, ü- 
dülnic kell. Minek is teljositette oly lelkiis­
meretesen kötelességeit ?

A friss reggeli szellő uj csipkepongyo- 
láját lebegteti. Mily kollerndes is egy kicsit

jára, a Golgothára elkísérné.
A mai kor emberei félnek a meg­

próbáltatástól, meghunyászkodnak a 
hatalmasok elölt s elveiket, hitüket, 
ideáljaikat harminc ezüst pénznél ol­
csóbban hajlandók eladni s el is ad­
ják, mihelyt alkalom kínálkozik reá! 
Gyenge, satnya korszakot élünk. A jó 
tulajdonságok, az embereket magasabb 
lényekké tevő jellegzetességek lekop­
tak rólunk. Az élet, ez a mindent meg­
emésztő hatalmas tüzfoiyam leolvasz­
totta rólunk, azokat a szép ragyogó 
tulajdonságokat, melyek fényt, díszt, 
méltóságot kölcsönöztek nekünk. Szür­
ke, nyomorgó lénnyekké vedlettünk. 
Az ideálok, a törekvések, akaratok 
érvényesülése mind mind régen a lom­
tárba került, hogy helyet adjanak, az 

i üren tolakodásnak, a létért való tüle­
kedésnek, annyi megalkuvásnak !

Egyedül a hit fáklyája lobog még, 
de az is lassan, hunyó fénnyel, füs­
tölgő lánggal. Nincs már meg bennük 
a tiszta Krisztusi tanok hófehér lobo- 
gása, hanem a felekezetek gyújtogató, 
bíborvörös lángja. Ez még éget, az 
még lobot vett néha, néha bennünk,

üdülhetni ! Szerelmes tekintete előbb a har­
matos reggelbe, aztán pedig a postatiszt 
kék szemüvegébe mélyed. Ah, be jó a köte­
lességtől és szegénységtől távol lenni ! Egy 
pillanatra mintha megfeledkezett volna min­
den emberi lény létezéséről ; pici, rózsás 
ujjaival egy virágot szakaszt és édeskés han­
gon suttogja : „Oh, kedves Mimóza ! Te 
vagy a gyöngéd emberi lelkek hü képe ; 
mint te, úgy azok is ra .vogó költészetben 
ringatják egész lényüket 1 mint tégedet, úgy 
őket is megrezegteti a leggyöngébb fuvalom; 
egy hideg esőcsepp képes, őket megölni,“ És 
másodszor még áthatóbban mélyedt tekinte­
te a kék szemüvegbe.

— Ah, Róbert ! Olyan vagyok én is, 
mint ez a virág, oly érzékeny és gyengéd s 
valóban szivem már el nőm viseli. Férjem 
beteg, a gyermekek neveletlenek, az egész

Előrehaladott idény folytán az összes téli czikkek leszállított árakon !
Női confektió és szőrmeáru, bevásárlási DEUTSCH DÁVID FIA

áron alul ! divatházában SZIGETVÁR.
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de nem hogy világítson, hanem, hogy 
lángba borítsa a köztünk levő jó e- 
gyetértést, hogy tápot adjon a türel­
metlenségnek, békétlenségnek, az ellen­
ségeskedésnek, egymás iránt való gyű­
lölködésnek,

Nem így gondolta azt az Istenna. 
Nem így akarta megváltani a világot 
s az embereket egymáshoz közelebb 
hozni. Ha a jászolban pihenő kis Jé­
zus ezt előre sejtette volna, nem lett 
volna megalapítója annak, mi évez­
redes küzdelmek, harcok, de emellett 
gyönyörű syiubolumok előidézője lön.

S az emeberek úgy tesznek, mint­
ha, e napon magukba szállva, tisztán 
s egyedül az üdvözítő tanokat követ­
nék. Éjféli harangszóra áhítattal men­
nek a misére, a harangzúgás, zsolozs­
mák hangjai mellett átérezni velük azt, 
a nagy igazi testvéri szeretet, mely a 
Megváltóban mind végig oly hatalmas­
sal! lobogott.

Emberek, a Megváltó születésének 
évfordulóján, ne csak erre a napra, 
ne csak órákra, percekre térjetek ma­
gatokba, hanem kövessétek az Ur hit­
vallását nemes tanait, hogy az élet, 
mely rut küzdelmeivel oly sok meg­
aláztatással, oly sok szenvedéssel fizet 
munkátokért, legalább a hitvilágban 
nyerjen vigasztalást, hogy ott, hol az 
érdemeket az érdemekért, a törekvést 
a törekvésért, a jót a jóért magáért 
jutalmazzák, mindnyájunknak egyenlő 
mértékkel mérnek s nem a külső, ha­
nem a belső lesz az, mely e jutalma­
zások alapjat képezi, s meglássátok ez 
lesz az igazi karácsony.

Séta a városház körül.

Katonabeszállásolásl pótadó A vár
megyei kntonaboszállásolási pótadot eddig 
úgy állapították mog. hogy az előző évi ál­
lami adót vették a számítás alapjául. A vár­
megye most reformot ekar s ezentúl a fo­
lyó évi adókivetés alapján kívánja a kato- 
nabeaxállásolá»: pótadót megállapítani. A 
terv felett a legközelebbi közgyűlés dönt.

Az a nagy harc, nely a városházópitése 
körül kitört, rávett, hogy körüljárja! » város­
házat. Sétámban láttam és tapasztaltam a 
következőket.

A városház bizony siralmas állapotban 
van. Szándékosan elmulasztották az évi ta­
tarozást, hogy mentül elhagyatottabb legyen 
s igy gyászos külsejével is menttől hango­
sabban beszéljen az újra épités mellett. Az 
elöljáróság úgy vélte, hogy a képviselőtes­
tületben sokkal több tejbóliutó Bálint van, 
mint önálló gondolkodásra kész és képes 
egyén s igy könnyű szerrel áthajszolja épít­
kezési tervét. A képviselő testület iránt nem 
valami nagy tiszteletet tanúsított evvel az 
elüljáróság, de az is igaz, hogy valami sok 
előrelátást vagy éleselméjűséget sem árult 
el, mert bizony a tervei csak tervek ma is 
és gazda nélkül csinálta meg a számadást. 
Ezen felül a városházat elhanyagolván való­
sággal pellengére állította a város egész kö­
zönségét, mert az érdeklődő idegen, aki az 
építkezési tervekről nem tudhat, ugyancsak 
leszólhatott bennünket, szemlélvén a község 
vakolatban hiányos, meszeletlen, piszkos 
székházát.

Szemügyre véve most már városházat 
a fenforgú építkezési tervek szempontjából, 
meg kellett állapítanom, hogy a tervek egyi­
ke sem felel meg igazán a város érdeké­
nek, de két terv közül helyesebb mégis az, 
mely szerint a városház emeleti része s a 
Ferencz utcai részből egy darab építtetnék 
újra. A leghelyesebb megoldás azonban az len­
ne, ha az emeleti rész és a Ferenc utcai e- 
gész homlokzat kiépíttetnék.

Pénzügyi előnye ennek szembeszökő.
1 A városházépités annál jobban kifizeti mi- 
1 gát, mentül több jól értékesíthető bérhely- 
sége van. Ha tehál a Ferenc-utcai rész fel- 

i épülne, a város összes hivatali helységei és 
a főjegyzői lakás, melyből a városnak sem­
mi jövedelme sincs, melyek tehát a legke­
vésbé értékes helyre teendők, itt kapnának

elhelyezést, mig a főutcai rése, a moly a 
városház telkének legértékesebb és legszebb 
része, teljesen bérlakásokká és bolthelyiségek- 
kó volna építendő s erre a célra szolgálna 
s Zrinyi-tór felöli emeleti rósz s a földszin­
tes ház helyébe, annak teljes kihasználása 
után úgy 10—15 óv múlva, építhető rósz is. 
Aki azt állítja, hogy jövedelmezőség szem­
pontjából bármely más terv előnyösebb, az 
a város órdokét igazán nem hordja szivén 
s állítását sohasem tudja igazolni.

Ezt az építkezést s a város hivatalos 
helyiségeinek ilyen elhelyezést javasolnák a 
szópitószeti okok is.

Nálunk szokásba jött, hogy a város 
egyetlen utcáját favorizálják, a többi résztől 
a fejlődés minden lehetőségét megvonják. 
Most is a Zrínyi tér felöli front kiépítését 
erőszakolják egyesek, pedig ez igazán nyitott 
kapu döDgelós. Hisz ez a földszintes ház 
olyan jó helyen van, hogy teljes kihaszná­
lása után mindenki az újra építés mellett 
lesz, ellenben ki fogja majd Forenc-utcai 
építkezést sürgetni, ha a városi hivatalosa 
főutcái részbe; a főjegyzői lakás a Zrinyi- 
tórro kerül s a földszintes ház felépül. Sen­
ki, az marad a maga hasznavehetetlen álla­
potában, a város kárára és csúfságul. Szé­
pészeti és anyagi érdek egyaránt követelik, 
hogy a Forenc-utcai rész kiépíttessék, mert 
ha most a kínálkozó alkalmat elszalasztjuk, 
az újból soha, vagy csak nagy későn tér 
vissza.

És tekintettel kellene lenni még vala­
mire, ami szintén a Ferenc-utcai rész kiépí­
tését sürgeti.

Ez az elhanyagolt Fe.enc-utca egy kis 
műkincset rejteget : a zsidótemplom főhom­
lokzatát. A plébánia templom kupola l'ost- 

i ményen és a zsidó imaház íőhoailokzatán 
kívül Szigetváron műalkotás, legalább is a 
várost díszítő a a nyilvánosságnak szánt, 
nincs. Keresve is alig talál az. ember olyan 
kisebbszorü épületen, mint a zsidútemplom 
annyi művészetet, olyan sok szépséget. És 
ez a szópsuges remek nemcsak eldugott ho-

báz szegénységgel és rendetlenséggel, ide­
ges vagyek, ha csak rá gondolok is. Én ! 
Annyi gyöngéd és finom érzelemmel ilyen 
környezetben 1 Mindez olyan sértöleg hat 
rám, hogy nem bírom tovább 1 Képzelje csak 
uj pongyolámba bújok és beosonok hozzá ; 
.Nézd csak férjeeském, milyen, bájos va­
gyok 1* És mit gondol, ő mit tesz ? A he­
lyett, hogy egy elismerő szót mondana, föl­
emelkedik ágyában s igy szól hozzám ; .De 
Amelia 1 Hova gondolsz, wire való ez a fény- 
fiséi ? Hisz inkább egy csésze teát 1* Tőr- 
isurás gyanánt nyilalottak szivemen keresz- 
til e szavak. Tehát olyan számitó élettársam 
van. ki képtelen nekem egy pongyolát sze­
rezni s bájaim láttára ogy csésze tea után 
sóhajt; miért sújtott ennyire az Isten, hogy 
szegény érzékeny szivein igy megsebeztes- 
sók ? De ha még látná, mon.iyit szenved 
szegény Vilmos s mily rossz színben van, 
szivem vérzett s könnyeimet letörölve, a 
szolgálóval rögtön beküldtem neki az óhaj­
tott teát, esak nem tagadhattam meg szegény 
Vilmosom kívánságát, . . Igaz, tudja őn, 
hogy ma „Angót“-ot adják, a melyet gyö­
nyörű dallamaiéit annyira szeretek? Ugy-e 
öikisév oda ? Hiszen nagy szükségem van

üdülésre és szórakozásra, háztartásom egé­
szen tönkre tett. Különben is igyekeznem 
kell, hogy innét szabaduljak, mert ez az ál­
lapot nagyon rossz hatással van kedélyomre. 
Teljesen oda vagyok. Igen, — tegnap is, 
hogy Károlykám megvágta az ujját, borzasz­
tó volt, minthogy a vért nem nézhetem, ter­
mészetesen elájultam . , . Apropos, látta inár 
ön mályvákkal díszített uj kalapomat ? Mond­
hatom, elragadóan szép. Istenem 1 ha még 
egy hasonló szinti köpenykém és ery virá­
gos napernyőm volna hozzá 1

— Meglesz minden ! Üti angyal ! Mi­
lyen prózai az én nőm önhöz köpést ; va­
lami magasztosabbról, finomabbról fogalma 
eines, s ón egy ilyen közönséges teremtés­
hez vagyok láncolva !

E pillanatban egy fiatal csinos asszony­
ka haladt cl a kert rácsozata előtt, egy 
gyermeket kézen vezetve, egy kisebbet pe­
dig karján hordva, mig kezében egy csoma­
got vitt, valószínűleg a bevásárolt szerény 
napi szükségletéi.

-- Ab, drága Amalie 1 Ha ön tudná, 
mennyit szenvedek. Midőn otthon az élet fi­
nomabb élvei után sóhajtozva, önre gondo­
lok, éppen akkor zavar lüi édes ábrándozá­

somból a prózai teremtés izetlen szavával : 
„A gyermekek cipői rongyosak.* ö fel sem 
fogja, hogy szenvedek, és nélkülözők. Állá­
somnál és jó Ízlésemnél fogva természete­
sen több Ízben lefénykópeztettem magamat, 
ami — az ő nézete szerint —■ nem ogyébb 
hiúságnál, ő persze nem ismer egyebet, 
mint reggeltől estig dolgozni, úgy, hogy őn- 
kénytelonül som tekinthetem inasnak, mint 
hasznos háziállatnak. Egyszóval ő a megtes­
tesült nyers kötelesscgérzet, mely nem is­
mer más utal, mint a tűzhelytől a gyermek- 
szobaba és onnét a varrógéphez. Ennélfog­
va nincs is ideje valami nemesebbre gon­
dolni s ennek dacára még pénzt is kér tő­
lem. Tőlem 1 Kinek oly sokra van szüksé­
ge, hogy a világon gavullérosan felléphessek. 
Mindent összevéve tehát, azon a kevés szop 
gégén és ifjúságán kívül semmije, do sem­
mije nincsen a mivel • agához vonzhatna.

— Szegény barátom I Nomdo öe mon­
dotta, hogy kezei attól az örökös, ostoba 
munkától egészen eldurvultak, arcát nem­
ápolja, s igy külseje tcljeson elhanyagolt ? 
Valóban teljesen össze illik szegény Vilmos­
sal.

Ugv vau, drága barátnőm. Milyen
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lyen van, hanem elhanyagolt, elhagyott kör­
nyezetben i*.

Ha a Feronc-ulcai rósz kiépülne, mi­
lyen más világ lenne erre is. Egyszerre 
megélénkülne az utca forgalma, amint a vá­
rosházára a Ferenc-ulcából kellene I ölj ár ni, 
Aszfalt gyalogutat kapna a-; uj épület mel­
leit az ute», a mi kényelmesebbé tenné a 
közlekedést s mindez magával hozná egész 
természetszerűleg, hogy beépülne a Salamon 
féle üres telek vagy téglakerítése legalább 
olyan alakot nyerne, mint a plébánia ház 
remili utcai kerítése, szóval szépülne a zsi- 
dótemplom környéke s egy csapásra meg­
szűnnék ennek a helynek Golhó-szerü jelle­
ge-

Ennyit meglehclrio a város saját érde­
keinek elömdozitása cő jab d es zsidó pol­
gártársaink azon nagy áldozatkészségének el­
ismeréséül, melyet templomuk ujjáópitésével 
a városszépítésnek is hoztak.

Doktor.

A képviselöház ülése.
— baját tudósítónktól. —

Budapest, dec. 23.

A karácsonyi szünet előtt ma csü­
törtökön tartotta a képviselöház utolsó 
ülését melyen Rakovszky István elnö­
költ s melynek csak az volt a célja, 
hogy tudomásul vegye a főrendiház 
üzenetét az elfogadott törvényjavasla­
tokról. — Ez meg is történt.

Ezután Hoitsy Pál beterjesztette a 
pénzügyi bizottság jelentését az adóreform- 
javaslatról.

Polonyi Géza: Szép kis reform !
Elénk felkiáltások ■ Éljen Hoitsy !
Hammersberg László a pénzügyi bizott­

ság részéről elő térj oszlotté u kongnia javas­
latról szőlő jelentést.

Nagy György az elnök engedőimével 
két sürgős interpellációt terjesztett elő. Első 
interpellációja a katona létszámemelésről szól.

A koalíciós kormánynak, úgymond, erkölcsi 
lehetetlenség a lészámomelésscl foglalkoznia. 
A kérdési a paktum kikapcsolta, mi több 
Apponyi sürgetésére belevezették azt a kikö­
tést, hogy a létszámot magyar vezényszó 
nélkül nem lehet emelni. (Megmegujulú c- 
lónk éljenzés : éljen Apponyi! felkiáltások.) 
A kormánynak még a vezényszóval sem Is­
iid fölemelnie az ujonclélszáinot uj válasz­
tás nélkül. Kérdi összeegyezieihűtőnek tart­
ja-e n kormány a létszámemelés' a nemzet 
elölt vállalt kötelezettségével s hajlandó-e a 
létszámemelésről kezdett tárgyalást azonnal 
obbanhagyni s választás utján a nemzet elé 
vinni a létszámemelés kérdését 1 Másik in­
terpellációja arról szól, hogy a dévai zene­
történeti hangversenyről a i ion védtisztel; tün­
tetőén távolmaradlak, még pedig Arnoldfalvy 
zászlóalj parancsnok tilalmából. Első tekintet­
re ez nem nagy jelentőségű kérdés (Zajos 
helyeslés), mégis fontossága van, mert a 
honvédtisz'ekel azért tiltották el a hangver­
senyről, mert ott vitézi kuruc nótákat és 
lnbanc-ugrató nótákat is adtak elő. A hon­
védelmi miniszterben a szóló megbízik, mert 
jó magyar érzésű embernek tartja. (Helyes­
lés.) Kérdi a minisztert, hajlandó-e intézked­
ni, hogy a zászlóalj parancsnokot szigorúan 
megbüntessék ?

Az interpellációt kiadtak a kormány il­
letékes tagjainak. Az ülés öt perccel kelted- 
fél óra elölt végződött.

Az adóreform.

Hoitsy Pál, a pénzügyi bizottság elő­
adója a képviselőház tegnapelőtt! ülésén ter­
jesztette be a pénzügyi bizottság jelentését 
az adóreform-javas!átokról.

A jelentés csaknem egy egész kis kö­
tet és elsőbben az eddigi adórendszerrel fog­
lalkozik, melynek egyes adónemei arányta­
lanok voltak. A javaslat egyes adókat rósz- 

; legesen vagy teljesen megszüntet, a többit 
teljesen átalakítja és végül egészen uj adó- 

; kát hoz be.

Megszűrheti az elsőosztályu kereseti 
adót. Névleg megszünteti a bányaadót. A IV. 
osztályú adót is, csak névleg törli el a re­
form; mert ennek arányait a jövedelmi u- 
dókba veszi át. Teljesen megszünteti a II. 
osztályú kereseti adói. Ez volt a legarány- 
talanabb adó és különösen a kisbirtokosok­
ra és kistőkósekre nehezedett és az ö sor­
sukat vau hivatva az adóreform a legkedve­
zőbb módon szabályozni. A fnegszünő adók 
közé tartozik végül az általános jövedelmi 
pótadó.

Azok az adók, amelyek megmaradnak 
ezentúl is, a következők : a földadó, a haz­
udó, a keresetadó, a tökokamat- és járadék­
adu, végül pedig a nyilvános számadásra 
kötelezett vállalatok adója. Ezek mindannyi­
an végleges változáson mennek át.

A jelentés később részletesen, fejeze­
tenként adja meg a szükséges fölvilágositást. 
A tervezett uj adóról, a jövedelmi adóról is 
külön szól a jelentés. Ennél a reformnál va­
lósul meg az újkori adóknak egyik leglénye­
gesebb elve, a progresszió.

— Mit tárgyal a város ? A kép - 
viselőtestület f. hő 28-án hétfőn d. u 3 óra­
kor rendkívüli közgyűlést tart.

Tárgysorozat:
T) A szigetvári 18 sz. telekjegyző­

könyvben 621 szám alatt felvett községház 
újjáépítésének ügyében érdemleges véghatá- 
rozat hozatal a folyó évi november hó 2,5- 
én 177 szám alatt kelt határozat értelmé­
ben és pedig névszerinti szavazással és az 
1886 XVII. t. c. 10 § ónak betartása mellett.

2. ) Olay Lajos volt képviselő köszönő 
levele.

3. ) A községi hordójelző 1909 évi fize­
tésének megállapítása.

4. ) Alispán! rendelet a községi szülész­
nő fizetésének a törvény értelmében leendő 
megállapítása iránt.

5. ) Pótköltségvetés 1909 évre. ’ V-p ■
6. ) A kisdedovoda 1908-9 évi költség-

vetése. - k:

Ízetlenséget követett el, akkor is, hogy nem 
találta elmésnek azt az albumot, melyet ön 
ruháinak mintáiból alkotott. Milyen édes 
vissza emlékezésekre ad az alkalmat, ha az 
ember benne lapozva, rá akad egy darabka 
atlaszra, s hozza gondolja, ebből volt a ru­
hája, mikor a színházban megláttam, — vagy 
tovább egy szépen •'v'ragtHzloli bársony 
mintái oz évre e z> le jut hogy v bursu yruhá­
ban vili, mikor a a-.O'oé ioi. 1-ím-i U-m, — és 
igy v «ig. v v, i (-1.
Ici kiét lelkiül"ü íi.. ei: hűigy ,,-y iua ■ s.--.il­

lethetnek, mint íi, a I : óm .>•/. ine! Ki­
fogni nem képes, ilye- ii.dioz. z ő kikü'- le 
napson jelentéktelen, nagyon kuzönn ges.

— Uh, Rt'bort 1 Miért kénytelen két 
ily an gyönyéd lelek oly közönséges emberek­
hez kötötten oly méltatlan viszonyok között 
élni V

- Ne mondja azt; bájos Ameliem, 
hogy : kénytelen meglátja, hogy nem, már 
holnap meg fog róla győződni . .

E jóslatterhes szavakkal búcsúzott el 
egymástól a nemes pár.

A jéghideg hajnali szél rohanva üvölt 
végig az üres utcákon, ködös reggel szür­

kült át az ablakon. A léghuzam a betett 
ajtón azon szobácskába is behatói, melyben 
a kerületi orvos ártatlan gyermekei egyedül, 
elhagyatva alusznak ; elhagyatva, mert gyön- 
gédlelkü mamájuk elhagyta őket.

Hát senkijük sincs, ki velük játszik, 
gyöngéden beszéljen, beteg apnskájukat sem 
fogja senki vigasztalni, nem fogja senki le­
vesét főzni, párnáit megigazítani ?

De mégis van valaki, ki láthatatlan jó 
tündérként a hiányos háztartást rendbe hoz­
va . az elhagyott beleget ápolja s a gyerme­
kekről gondoskodik. E ; a jó tündér nappal 
íísztogat, takarít főz, mindenkit szelíden szó­
lít, mindenkire barátságosán mosolyog ; este 
pedig ruhát és fehérneműt javít, a betegnek 
fölolvas s a gyermekeket énekelve csókjai­
val álomba ringatja.

Mari szegény, de becsületes földmives- 
nuk árvája, az ö szorgalmának és köteles- 
svgérzelének sikerüli a szegényes, elhagyott 
kis háztartásból kényelmes otthont varázsol­
ni s intelligenciával párosult szivjóságának 
köszönheti a mélyen sújtott családapa gyó­
gyulásul.

Három hónap merült azóta az örökké­

valóság tengerébe. Karácsony estéje van. A 
már gyógyulóban levő orvos agyában egy­
mást űzik a kínos gondolatok. Mit csinálnak 
ott a mellókszobában az ő elhagyott árvái 
a mai szent estén ? Nagy fáradsággal fel­
emelkedik helyéből és az ajtó falót. rt. Mily 
varázskópet nyújt azonban szemeinek a fé­
nyesen kivilágított szobácska 1 Az asztalon 
fénylő kis karácsonyfa áll, melette,. ölében 
az orvos legkisebb gyermekét tartva ül Ma­
ri, a ház jóságos tündére, körülötte pedig 
ujjongva ugrál a kis Károly. A jó leány ö- 
römtöl égő orcájáról a megindulás könnyét 
törli s egy sóhajjal imára kulcsolja kezeit.

Hogy karácsony-estére a gyermekeknek 
j örömet szerezhessen, édes anyja egyetlen 
emlékét, a mellén viselt kis arany kérész-el 
adta zálogba. Szerető szívvel gondolt most 

I édes anyjára s valószínűleg a szomszéd szo­
bában vélt férfiúra is. Ez azonban az ajtó- 

I ban állott szeretettől ragyogó szemekkel 
szemlélte a bájos csoportot. Az örömtől 
inegifjodva, ruganyos léptekkel közelitett a 
piruló Marihos, s gyöngéden megfogta kezét,

: ki ezt csak ellenkezve engedte.
Kedves Mari, drága jo leány. Kép­

telen vagyok mindezt meghálálni, mit már
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kömunka-7. ) Behajthatatlan községi 
ráltság dijak törlése.

8. ) Dr. Raksányi Árpád községi orvos 
kérelme, melyben az uj törvény alapján az 
iránt folyamodik, hogy a községi orvosi ál­
lást is megtarthassa.

9. ) Illetőségi és települési ügyek.

HÍREK.

Karácsony este.

Karácsony este, gvertya-gyujtásra 
Nómuljon el a köznapi lárma,
Pihenjen el a bú s gond a szivén.
A csüggedt lélek tekintsen égre,
Hol betlehemi csillagok fénye 
Ragyog szelíden , . .

Karácsony este, gyertya-gyújtáskor : 
Közelebb hozzánk az ég, mint máskor 
Szelíd angyali hozzánk lejönnek , . . 
Érkezesük szeat csöndbe virasszuk, 
Durva lármával el ne riasszuk 
Valahogy ökot 1

Lampérth Géza.

Tisztelt előfizetőink és olvasóinknak boldog ka- 
ráoseayi Benepeket kívánunk.

— Plébániatemplomunkban karácsony 
ünne^n at istenitiszteletik sorrendje a követ­
kező: Dec 514-én éjjel, éjféli mise mondja: 
Gedeon Sándor káplán. Dqc. 25-én röggel 
fél 8 órakor kis mise, 9 órakor ünnepi szent 
beszéd mondja Gedeon Sándor káplán, utá­
na énekes nagy mLe celebrálja : Hergcr Jó 
zsef ezp. plébános. 11 órakor kis mise szent 
beszéddel tartja : Tóth Lajos káplán, 
után 3 órakor ünnepélyes vecsernye.

— Kossuth ismét nagybeteg. Kos­
suth Ferenc állapotában az elmúlt éjjel ag­
gasztó fordulat állott be. A beteg kereske­
delmi miniszter állapota az utóbbi napok­
ban annyira javult, hogy az ágyat elhagy­
hatta, aktákat intézett el és látogatókat fo­
gadott. Az. elmúlt éjjel hirtelen ismét a leg­
hevesebb',fájdalmuk léptek föl nagyfokú lázzal. 
A miniszter háziorvosa, Müller tanár tegnap 
reggel fokozódó rosszabbodást észlelt és a 
legszigoruabban eltiltotta a minisztert a mun­
kától, különösen a látogatók fogadásától. 
Kossuth állapota fölötte súlyos, de azért azt 
hiszik, komoly aggódásra nem lesz ok.

— Adakozás. Hálásan ayugtázza a Jó­
tékony Keresztény Nőegylct azt a 20 koro­
nát kitevő adományt, melyet városunk espe- 
res-plebánosa, Herger József ur szives volt 
a nevezett egylet pénztárához juttatni.

— Igazolt megyebizottsági tagok. A múlt 
hó végén megejtett választáson a vármegye 
törvónyh. bizottságába beválasztó!1 tagokat 
és pedig Boronkay Kálmánt a szigetvári, 
Beznik István (Kenés*) a nagyatádi Szirtes 
Sándort (Barcs) a darányi, Sárközy Györgyöt 
a barcsi, Kleizer Józsefet (Andocs) a nágo- 
esi választókerületben az igazoló választ­
mány legutóbbi gyűlésén igazolta.

— A jegyzői nyugdíj rendezése. Évek 
óta memorandumoznak, deputáeióznak, moz­
golódnak a községi és körjegyzők annak ér­
dekében, hogy a kormány rendezze végre 
az ő nyugdíjügyüket. Ez az indokolt és jogos 
kívánság közeledik a megvalósulás stádiu­
mához. A belügyminisztérium komolyan fog­
lalkozik e kérdés mielőbbi megoldásának ter­
vevei. Erre vall az a leirat is, melyet ked­
den intézett a belügyi kormány Somogyvár- 
megye alispánjához és amelyben fölhívja az 

_ Dél- alispánt, hogy a jegyzői nyugdíj rendezésé-1 
hez szükséges adatokat záros határidőn be­
lül készítesse el és terjessze föl hozzá.

— Halálozások, őszinte részvéttel vet-— Apponyi a magyar nyelvért!
Apponyi Albert gróf vallás- és közok-,f , , . . tűk az alábbi gyászhirekct.tatásugyi miniszter rendeletet bocsajtott
ki a' az összes tanfelügyelőkhöz és tan- 
nügyi hatóságokhoz, mellyel életbe lép­
teti a magyar nyelv kötelező tanítását.

eddig is érettünk tettél, tetőzd be müvedet 
• légy mindene annak, kit megmentettél, 
légy nőm 1 . ,

— Oh, doktor ur . . .
— Ne ... . szólíts Vilmosnak.
— Oh Vilmos ur I Én csak egy sza- 

gény, csúnya leány vagyok.

Szabady Gczáné a szigetvári önsegély­
ző-egylet szövetkezet főkönyvelőjének neje 
élete 38-ik évében elhunyt. — Temetése 
kedden délután volt, óriási részvét mellett.

Zemanek Károly a n, dobszai kegyes- 
í rendi uradalom kasznárja f. hó 22-én este 
élete 66-évében hosszas szenvedés után el­
hunyt. Holttestét f. hó 24-éu d. u. 2 óra­
kor a környék nagy részvéte melletl a n.- 
dobszai sirkertben helyezték örök nyugalom­
ra. A boldogultál nején és négy gyermekén 
kívül testvére, menye es unokái gyászolják.

— A még ki nem képzett honvédujon-
Nem te szép vagy és gazdag, mert. cok es póttartalékosok behívása. A hon vé-

— Tűz. Valószínűleg vigyázatlanságból 
keletkezőit f. hó 18-án este 10 óra tájban a 
tűz Simon Karoly patai református lelkész 
kertjében, ahol a szénapajta a benne levő 
15 kocsi takarmánnyal együtt porrá égett.
A kár 600 korona, melynek egy része a 
biztosítás révén megtérül.

— Néplázltás. Boros-Brindus Mihály, 
a „Föld Ncpe* cimü lap szerkesztője és a 
földmi velő-párt titkárja, ki & választáskor 
Horváth Jenő önjelölttel és társaival Sziget­
vár és vidékén korteskedett, a napokban 
Békéscsabán járt, olt a Wenckheim-pusztán 
beszédet tartott, amelyben a hatóság lázitást 
látott. A rendőrség az ügy észség megkeresé­
sére Borost előállította és átkisórtette az 
ügyészségre. Az ügyészség indítványt tesz a 
vizsgálóbírónak Boros letartóztatására.

— Baleset útközben. Vincze János ne- 
inesko pusztai ispán f. hó 18-án nejével 
kocsin Szigetvárra akart jönni. A görösgali 
utón egy uradalmi igás kocsi haladt előttük, 
mely telve volt részeg béresekkel. A lassan 
haladó kocsit Vince két Ízben olakarta ke­
rül telni kocsisával, de a garázda béresek 
nem engedték. Másodízben pedig a kocsival 
keresztbe fordultak az utón, úgyhogy az oda 
érkező kocsit melyen Vincze és neje ültek, 
a megijedt lovak egy kőrakásra felrántották 
és a kocsi fe'borult. A roppant nagy esés 
közben Vinczéné a karját törte. A komiszko- 
dó béresek Lajosházn pusztáról valók, kiket 
alaposan meg fognak büntetni.

— A választás megpeticlonáíása. Hát 
csak nem nyugszik a kisebbségben maradt 
Biró-párt. Mint halljuk megpeliciónálják a 
választást. Egyik megyei laptársunk pláne 
az írja, hogy 100.000 kor.-ba került a kor­
mánypártnak a választás. Nó hát ebből nem 
igaz egy szó som ! És hogy a Biró pártnak 
óriási anyaga lenne a petícióhoz, az teljesen 
lehetetlenség, mert a választás a legnagyobb 
rendben folyt lo és a választás megsemmi­
sítésére ismételten kijelentjük, hogy semmi­
féle elfogadható ok sincs.

— Milyen lesz a jövő esztendő 7 Még 
ennek az évnek se jártunk a végére, már is 
a jövő esztendő időjárását közük a lapok. 
Nem túlságosan megbízhatók ezek a jóslá­
sok, de azért érdekesek. Ha hinni lehet a 
számításnak és jóslásnak, a jövő év időjá- 

j rás tekintetében valósággal siralmas lesz. A 
tavasz ugyan egészen száraz lesz, de nagyon 
hideg, különösen az. éjek nagyon hidegek 
lesznek, egészben véve azonban a május 
meg elég tisztessége.-en fogja magát viselni, 
mert a kellemes és hideg napok között n :-

a nőnek legszebb és legnagyobb kincse a 
jó szív, hadd legyek védőd én oltalmazod.

A leány örömmel ragadta meg a felé 
nyújtott jobbot.

A karácsonyait, mely minden jó em­
bernek örömet hoz, a szegény árvának ott­
hont, az elhagyott gyermekeknek anyát s a
csalódott férfinek uj boldogságot adott.

*
Másnap a lapokban azt olvastuk, hogy 

a sikkasztó Chalon Róbertot végre Grácbsn 
elfogták, hol nagy lábon élve az elkezolt 
pénzt^elköltötte egy elegáns hölgy társasá­
gában, ki kónyeskedő afektációval fitogtatta 
toalettjét és még a végtárgyaláson is fellü 
nőén gyengéd és fehér kezeivel kacérkodott.

del,ni miniszter rendeletet adott ki, hogy a ! ha mol°g 03Ök is lei'-nek- A az01lbftn
még behívható ki nem képzett honvédpót-j borzasztó lesz, mert többnyire eső log
tartalékosokat 1909. évi január hó 16 ára | sznkadni é* 80rd- hiWÖ3 ld/Sk ia''uuk- Csu" 
3 heti kiképzésre és 4 heti fegyvergyakor-| l)án a Jld,u* l'!s;> fel° la3Z derÜ3 3 '"'jleg, a 
latra hívják be. Ugyancsak január 16 ára 
hívják be azokat a’honvédujoncok&t is, 
eddig halasztás folytán szabadságot élveztek

— Az önálló bank ügye. A kormány 
az osztrák-magyar bankkal csak újév 
után kezdi meg a bankszabadalom jki- 
kötéseként szereplő tárgyalást. Wckerte 
addig a bankkérdésbeti nem is nyilat­
kozik. Mint beavatott forrásból értesü­
lünk, a bank újabb előnyöket fog a ma­
gyar kormánynak felkínálni és ezek kö

i másik fele azonban már állandóan nedves 
Qklk lesz, gyakori viharokkal s helyi ősükkel. Az. 

ősz is nagyon hűvösnek mutatkozik, korán 
fagyni fog, amit csakhamar nagy viharok 
követnek. A lél ellenben nedves és esős lesz, 
csak december 22-én változik igazi telire, 
amikor hideg és havazás köszönt he.

— Helyreigazítás. Lapunk múlt száma hírrova­
tában közölt köszönetnyilvánításban tévedésből meg­
írt 40 kor. ur. (illír helyűt 4u forint (>"> krajcár ér­
tendő.

— Névmagyarosítás. Hovorka Ferenc
zott olyanokat, melyeknek közjogi szem- j mozsgói lakos családi novét bclügyminiszto- 
pontból is nagy jelentőségük van. ri engedéllyel „Harmati' ra magyarosította.

/
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— A községi képviselők választá­
sa. december 31-én jövő csütörtökön 
délelőtt 9 órától délután 4 óráig lessz. 
— A választás szavazatlapokkal tör­
ténik. A község két kerületre van be­
osztva. — az első kerületbe tartoznak 
azok akik 1 -töl 192 és 579-től végig 
terjedő számú házakban laknak, — 
második kerületbe tartoznak azok, akik 
193-tól 578, számig terjedő házakban 
laknak — Az első kerületben választan­
dó 5 rendes és 2 póttag, — a máso­
dik kerületben választandó 4 rendes és 
2 póttag. — tehát a ezédulákra ennyi 
név Írandó és jelezni kell a póttagokat 
külön is.

— A biró és az elöljárók választása,
mint hivatalos forrásból értesülünk 1909. 
január hó 9-én délelőtt 10 órakor lesz.

— Végzetes szerelem. Meggyilkolta a 
mostoha testvérét. Babócsán — mint onnan 
jelentik — egy Bari János nevű tizenhét- 
esztendős suhanó legnapelőtt éjjel meggyil­
kolta Mari nevű huszesztendös mostohatest­
vérét. A legényko szerelemre lobbant rnos- 
tohatestvére iránt, aki azonban igyekezett őt 
magátol távol tartani. A folytonos üldözé­
sekben kimerült leány végre azzal fenyeget­
te a legényt hogy elmondja szüleinek a dol­
got. A legényt ez mélyen elkesoritette és 
hirtelen támadt vad gyűlöletében a gyilkos­
ságra határozta el magát. Éjfélután, amikor 
a háznál mindenki aludt, belopózolt a leány 
hálószobájába és kését markolatig a mos- 
tohatestvére mellébe döfte. Ezenkívül még 
tizennégy szúrást ejtett rajta, aztán vissza­
osont az istállóba, ahol a véres kést elrejt­
ve, nyugodtan elaludt. A gyilkosságot csak 
hajnalban vették észre, nyomban jelentést 
tettek a csendőrségen, a c=endőrségnek, a- 
mely a gyilkost véres ruhájáról azonnal fel­
ismerte és vasraverve a kaposvári ügyész­
ség fogházába kísérte.

— A hatósági husbélyegzós. Mióta a 
földmivelési miniszter a hatósági husszéke- 
ket felállította s egyidejűleg az összes, elá­
rusítóéra kerülő húsoknak a hatósági állator­
vos által való lebélyegzését elrendelte : sok 
panasz ment fel a miniszterhez s hol ezt, 
hol azt említették sérelmesnek. Legutóbb a 
kóser-hus vágók mentek panaszra a minisz­
terhez s kérték, hogy a rituálisan vágott ál­
latokra egy ezt feltüntető bélyegzőt nyom­
janak. A miniszter most döntött a kérdés­
ben s — mint Somogymegye alispánjával 
tudatja — úgy határozott, hogy ezentúl is 
csak egy bélyegzőt hasuáljanak az állator­
vosok.

— Sárváros. Ezt az. elnevezést lehet 
alkalmazni Szigetvárra, de nemcsak a kill, 
hanem a belvárosra is. A múlt bélen nem 
csak a kocsiutakon, de az. aszfalt járdákon is 
akkora sár volt hogy majd bokáig gázoltunk 
benne. Különösen a főutcában levő aszfalt 
átjárókat sohasem tisztogatják a városi ut­
caseprők és ezt nem veszi senki észre. Ott 
a városházán meg békén hagyják u két frá­
tert hagózni a rendőr szobábán. — Az ut­
cák köztisztaságát meg a fene ott egye. Fel­
hívjuk erre a tartlmtai lan állapotra az. elöl­
járóság figyelmét s jónak tartanók, ha több 
gondot fordítanának az utcák tisztántartá­
sára, mert azért a sok pótadóért talán csak 
egy kis tisztaságot is elvárhat az adózó pol­
gárság Úgy bizony.

— Orvtámadás. Mint tudósítónk jelenti 
Gyöngyösmellóken f. hó 19-óu este Reinis 
Mátyás szigetvári lakos állítólag korcsmái 
összeszólalkozásból kifolyólag az utcán Ha­
ránt Gyula segédjegyzőt bottal elverte és 
több késszurást is ejtett rajta, úgy hogy az 
orvosi látlelet szerint súlyos testi sértést kö­
vetelt el. Reinist a csendőrök feljelentették 
a bíróságnál.

— Furfangos csalás. Pintér László bar­
csi betűszedő panaszt emelt a szigetvári já­
rásbíróság büntető bírójánál azért, hogy ba­
rátja llussár Ferenc 21 éves bajai illetősé­
gű (barcsi) órás segéd, őt egy kieszelt me­
sével alaposan megkárosította. Huszár u- 
gyanis a múlt héten azzal állított be nyom­
dász barátjához, hogy éppen most jön Szi­
getvárról, hol az egyik szállodában kabátjá­
tól és mellényétől megfosztották, de pénze 
sincs. — Tehát segíts ki pajtás, inig pénz­
ért haza táviratozok. — A könyen hivő be­
tűszedő felöltöztette saját uj ruhájába a'gaz- 
fickót és még pénzt is adott neki. Ezzel az 
ügy rendben lett volna. Igen ám de a jó 
barát kereket oldott és most a szegény be­
tűszedőnek 52 koronája bánja a barátságot. 
A szökevény csaló órássegédei most körözik 

—■ A szegény vakok karácsonya. Nagy 
a földi nyomor, az emberek ezrei külörabő- 
ző körülmények között nyújtják felónk kezü­
ket alamizsnát, segedelmet kérve. E számta­
lan szerencsétlenek között azonban legszá- 
nandóbbak azok, kik megfosztva a látás gyö­
nyöreitől, még koldulni sem mehetnek látó 
embertársaik segedelme nélkül; pedig gyak­
ran nemcsak a saját, de többtagú családok 
kenyeréért kellene könyörögniök, E vak em­
bertársaink érdekében, kiknek száma hazánk­
ban a 18.000-et meghaladja, fordul a Vako­
kat Gyámölitó Óvsz. Egylet a nagyközönség­
hez, hogy csak egy percig képzelje magát 
az örökös sötétségbe, mindenkorra megfoszt­
va a természet szépségeinek szemlélésétől 
bizonnyal segítségére lesz szegény vak em­
bertársainak. Most, a mikor a tél zordsága, 
úgy a szegény vakokra, mint azok kis gyer­
mekeire kétszeresen nehezedik, azt a kérel­
met intézi a nemesszivü emberbarátokhoz, 
kegyeskedjenek adományukkal nagylelkűen 
hozzájárulni ahhoz, hogy a szegény vakok 
közt tüzelő és élelmiszért oszthassunk szét, 
hogy a vak gyermekeket és a felnőtt vakok 
látó gyermekeit felruházhassuk és ezen sze­
gény teremtéseknek a szent karácsony nap­
ján örömet szerezhessünk. A szenvedők ne­
vében előterjesztett kérelmünkre adakozók 
küldjék adományaikat Budapest. VII. Hun­

ig ária-körűt 16 szám alá.

A jövő évi esküdtek kisorsolása.

A kaposvári törvényszék jövő évi os- 
küdtbiróinak névsorát — sorsolás utján — 
most állapította meg az erre hivatott bizott- 

1 ság. Száznyolcvan rendes és hatvan pótes- 
1 kiidtet sorsoltak ki. Ezek közül alakítják 
i meg majd csetről-estre az esküdtbiróságot. 

A névjegyzéket megállapító sorsolás Dorner 
i Zoltán, a kaposvári kir. törvényszék elnöké- 
I nek elnöklete mellett folyt le. A törvény- 
1 szék részéről jelen voltak : Kisfaludy Ákos 
kir. táblabiró és Bodor József törvényszéki 

[jegyző; mint bizalmi férfiak pedig Haidekker 
Károly dr., Zsobrák János dr. és Bakonyi

Ferenc szerepeltek.
A sorsolás eredményeként a jövő évi 

esküdtbiróságok rendes tagjai lettek. Sziget­
vár és vidékéről: ifj. Bárvárth Antal Szi­
getvár, Bátyák Aladár Mozsgó, Dorner An­
dor Barcs, Gyári Vilmos LaKócea, H4nif 
Aladár Apáti, Huszár Jófsef Szigetvár, Käm­
merer Ferenc Kastélyosdombó, Király Sán­
dor Barcs, Kulcsár József Szigetvár. Pichler 
József dr. Barcs, Pelzmann Adolf Tarnóca, 
Sehumayer Béla Csertő, Szabó Jenő Szent- 
borbás, Stentzer Lajos Bőszénfa, Szily Ádám 
dr. Szigetvár.

CSARNOK.

Karácsonyi ének
Békesség szent napja, szépsége* karácsony 1 
Ha újra ráborulsz erre a földgömbre,
Jöjj hozzám nagy csöndbe ....
Jöjj hozzám titokban, ne lássam a fényed,
Ne tudjam, hogy várnak árvák és szegények I 
Békesség szent napja, izépséges karácsony !
Altass el- ringass el, szép, szelíd álomba;
Pihenjek máinorb* ;
Amikor ünnepet fakanxt a szeretet:
Akkor én buiongó, elhagyott ne legyek !

Keserves fájdalom égetné a lelkem,
Ha látnám ragyogni a cifra femyöfát,
Gyötörne az önvád.
Zokogás fojtaná a torkom, a szivem,
Mert sokszor azt mondtam kínomban : ,,Nínci Uten !“ 
Ma pedig ait vallják emberek, angyalok,
Útfélen a merre halandó andalog,
Zsong- bongják üdvdalok,
Hogy mórt annyi sok bánatos szít eped :
Jéghideg jászolban Megváltó született.

Megváltó ! Messiás 1 — Tehozzád is esdem,
Én kinek tagadó lelkét fölnem gyújtod.
Maradjak lesújtott;
Maradjak hitetlen, én mindent kiállók,
Mint a hadsereggel vértezett királyok.
Csak nyugton aludjam, ne lássam, ne tudjam,
Hogy arnig káprázó nagyúri 'kastélyban 
Szent karácsony éj van.
Addig rozzant viskók sivár belsejében :
Betlehemi nóta nem csendül az éjben.

Irgalom ! — hogy imigy vádollak én téged —
Föl ne kelts ám azért, hagyj éjbe merttlten .. . 
Sugarad körültem
Ne gyújtson világot,"’sötétség szakadjou 
Elárvult szobámba, ajtón és ablakon . . .
Ne lássakisemmít se abból a világból,
Ezzen a két napon, moly‘dúsnak világol.
Nem kell e fényárból 1 
Bántana a béke, fájna a szeretet.
Ha nem érné balzsam a sok vérző sebet . . .

Karácsony! Remélem, megteszed kérésem,
Jézuskai Remélem, nem kérlek hiába 
Énekbe ; imába I
Remélem amire csillag lesz az égen:
Én tündórálomban alszom ceodaszépen . . ,
8 álmodom karácsonyt, a minő ha lenne, 
Rajongással, hittel borulnék elébe,
Ha hozná méhébe
Az örök szeretet olthatatlan lángját.
A mely felpörkölné a szegények jármát I . . .

Sugár József.

Rövidlátó követ.
Daudet Krnö egyik legújabb munkájá­

ban az alábbi vidám apróságot mondte el : 
Amikor Trón lovagot, Velencének bécsi kö- 

' vetét, hazájába való utazása előtt Mária Te -
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rézia királynő bucsu-kihallgatáson fogadta, 
akkor a beszélgetői során a követ ezt mon­
dotta:

— Felséges asszonyom, szivem mély­
séges fájdalmával távozom innen, meri olyan 
hosszú ideje itt vagyok felséged udvaránál, 
és most mégis anélkül kell távoznom, hogy 
felségedet ismerném.

— Ugyan mit jelentsen ez, követ ur, 
— kérdezte a királynő elcsodálkozva.

— Ah, felséges asszonyom, ez annyit 
jelent, — válaszolta Trón, — hogy rendkí­
vül rövidlátó vagyok és sohasem merészel­
tem felségedet szemüveg segítségével meg 
nézni.

— Oh, ka csak ez az egész — mond­
ja nevetve a királynő — akkor nézzen meg 
engem addig, ameddig tetszik. Ezt szívesen 
megengedem önnek.

A kegyes engedély megadása után a 
lovag néhány lépésnyire visszahátrált, majd 
szemüvegét nagy gonddal orrára illesztette 
éa műér tő szemmel tetőtől talpig végignéz­
te a királynőt. A meglehetősen hosszú ideig 
tartó szemle közben pedig hajtogatta :

— Csinos 1 istenemre, nagyon csinos.
Mária Terézia jót nevetelt az ön kény­

telen hízelgő bókon.

Gondolatok.
Személyek, nem elvek hozzák mozgás­

ba a világot.

Nem a király, nem a pápa, nem a szép 
nő, nem is a szenvedély a legnagyobb zsar­
nok. — A világon a legnagyobb zsarnok a
nép.

Ha egyszer mindenki azt mondaná 
másnak a azeatébo, »mit gondol: elpusztul­
na a világ,

Amig az ember szereti a dalt cs a vi­
rágot, nem korcsosulhat el teljesen.

Tapasztalás, — ennek nevezi minden­
ki a levédéseit.

Tanácsot adni mindig őrültség, de jo 
tanácsot adni meg éppen veszedelmes.

Az életben legföljebb egy igazi tapasz­
talást szerezhetünk és az életmiivészel ép­
pen abban áll, hogy az egyetlen tapaszta­
lást minél ügyesebben és gyakrabban sok­
szorosítsuk.

2910 tkvi.

Az ütihiueg a kudarc utolsó szalma­
szála.

1908 szám.
Árverési hidetményi kivonat

A szigetvári kir. járásbíróság mint te­
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
Délsomogyi takarékpénztár és csatlakozott 
társa végrehajtatoknak Oss Gábor jogutóda 
Czink György és neje Grriss Ilona végrehaj­
tást szenvedettek elleni 600 korona tőkekö­
vetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
a kaposvári kir. törvényszék területéhez tar­
tozó és a szigetvári kir. járásbíróság terü­
letében fekvő és a Szörényi 56. sz. tjkvben 
A I. 1—8, 10—12. sorszám alatt felvett V-i 
kültelek az. 1909. évi januái hó 22 napján 
délelőtt iö órakor Szörény Községben a biró 
házánál megtartandó nyilvános árverésen 
eladatni fog.

A kikiáltási ár 2826 korona.
Ezen árverésen a fent körülírt ingatlan 

a kikiáltási ár kétharmadánál vagyis 1884 
koronánál alacsonyabb árban eladatni nem 
fog, és hogy vevő a bánatpénzt a vhn. 25. 
§-a értelmében kiegészíteni köteles.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan kikiáltási árának 15 °/o-át vagyis 423 
korona 90 fillért készpénzben vagy ovadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezeihez 
letenni.

Szigetvár, 1908 évi november hó 19-én.
Diemár kir. járasbiró.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jeientese szerint.

\rak 50 kilogratriónként értetődnek.
Szigetvár, 1908. december 24-én.

Smyrna 
mmm

tír je

Ä [legolcsóbb
4. 4\, 5% kamatra törlesz- 
téses kölcsönöket folyósit- 

tatók
In ÓXrfAI KA Avr ,'n ŰA Avrl™
XV/ v, V IV/ i t/Vf V V 1£, UV

földbirtokra házakra
I. 11. helyi bekebelezés mellett min­

den elöges költség nélkül

Reíchenauer József
hatóságilag engedélyezett jelzálog iroda tulajdonos

Pécsett, Rúkócy-ut 8 sz.

Az Istentagadó rendesen azzal áll elő 
hogy ö hisz valamely magasabb rejtelmes 
erőben, de miért nevezzük ezt éppen Isten­
nek ? — De miért nevezzük más néven ? 
Mikor az Isten mindent magában foglal.

A nagy szerencsétlenséget, melyeket a 
baUors mér ránk, tűrve, szenvedve el tud­
juk viselni. De az apró bajuk, melyek sajai.

Búza uj
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri

11.60 11,80

jutányos árért vesz lel

a kiadóhivatal
és

Kozáry Ede
könyvkereskedő.

Kiadja n szei kesztöscg

..M-i-i-t-1 — ..Fapa megengedte! Hisz’ valódi Jacobi-féie 
Antinicotin-czigaretahiivelyek fadobozokban !

Q)

hibánkból keletkeznek, 
marják lelkünket.

irgalmatlanul tépik

Az emberek nagy része az életet ma­
napság üzleti spekulációnak minősíti. Pedig 
az élet szentség, melynek vezórcsillaga a
szeretet.

Nngyrabcesijl 
kedves rokonai

üzleti pártolói, 
Imi átadtak

Boldog Újévet kivan!

Kozávy Kde. Figyelem 1 C--akis a ..JACOBI" jelzéssel;.a valódi !

Minden fadoboz eoy Érdekes büvészkárlyát tartalmaz

Aci ■ ) Aj r# é| 1X / a I 1 r# I í k i ? 'dényre ! Magyar. Angol és Franczia
M xv JL äÄ vsÄ IJLnfl P *1 * I 8 íj 1 * l, • divatszoveteka legfinomabb minőségben raktáron
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■bhhhhmhí vannak. Elvállalom mindennemű férfi öltö­
nyök és női COStümök készítését a legegyszerübtöl a legmagasabb igényeknek megfelelően i.-,.

A t. közönség pártfogását kéri tisztelettel Kál*Oly

Vidéki megrendeléseknél próba nem szükséges. HM Szigetvár^ (Nicso^féle ház.)
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2776 tkvi.
Í.908 izám.

Árverési hidetmény kivonat.

A szigetvári kir. járásbiróság mint te­
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
Dólsomogyi takarékpénztár és csatlakozott 
végrehajtatóknak Szabady Géza szigetvári 
lakos végrehajtást szenvedett elleni 215 ko­
rona követelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a kaposvári kir. törvén yszék terü­
letéhez tartozó és a szigetvári kir. járásbí­
róság kerületében fekvő és a szigetvári 76. 
3z. tjkvben A t alatt felvett 94 hrsz, (ház) 
és 2. sorsz legelő illetőségből Szabady Gé­
za B. 6. alatti jutaléka az 1909. évi Január 
hó 20 (húsz) napján délelőtt 9 órakor a te­
lekkönyvi irodában megtartandó nyilvános 
árverésen eladatui fog.

A kikiáltási ár 1912 korona.
Ezen árverésen a fent körülirt ingatlan 

jutalék a kikiáltási ár felénél alacsonyabb 
árban eladatni nem fog, és hogy vevő a bá­
natpénzt a vhn. 25. §-a értelmében kiegé­
szíteni köteles.

Árverezni szándékozók tartoznak as in­
gatlan kikiáltási árának 15 °/o-át vagyis 286 
korona 80 fillért készpénzben vagy ovadók- 
kópes értékpapírban a kiküldött kezeihez 
letenni.

Szigetvár, 1908 évi november hó 16-án.
Diemár kir. járásbiró.

Naponta frissen készített
Tea-sütemény különlegességek

kaphatók

Réti Mór cukrászdájában
Igmándy-utca.

Tűzifa eladás. Is

Ujj Ajánlok 1907*8 évi vágású szép, egészséges, szá-
É ráz bükkhasáb tűzifát 145 K árban 10000 kg.-ként 
j§j bérmentve Szigetvár állomásra állítva, hivatalosan jgj
Ép megmérlegelve. 
m $ Breuer Ferenc, Barcs 1.

m

Szigetvári Segély-egylet Szövetkezet alakult 1872.

FELHÍVÁS I
A Szigetvári Segélyegylet Szövetkezet az 1904-ik évi társulat folyó 
év végével leszámol, az igazgatóság egy uj 37-ik évi társulat

alakítását határozta el;
Értesitetnck mindazok kik résztvenni óhajtanak, hogy részvényeket
f. évi november ho 15-töl az évi rendes közgyűlésig az intézet he­
lyiségében előjegyezhetnek. — Az előjegyzésnél részvényenként 10 

fillér beiktatási dij fizetendő.
Szigetvár 1908. évi november 6-án.

Szabó Sándor Oscsodál Gusztáv
ügyvéd, titkár. vezérigazgató.

előfizetést nyit a

„DÉLSOM 0G1r Majd egy évtizede, hogy páratlan 

buzgalommal szolgálja közönségét ;

függetlenségi politikai újság, igyekszik kívánságát teljesíteni s hogy 

ez mennyire sikerült, mi sem bizonyít-

az 1909-ik évre. ja jobban mint elterjedése és'fennállása.

A „Délsomogy“ tartalma élénk és változa­
tos. Cikkei és közlései szakavatottak, világosak

és irodalmi színvonalon állók. —-——

Daczára annak, hogy nagy anyagi áldoza­

tok árán politikai lap lett a „Délsomogy“, az 

előfizetési ára a régi marad. Egész évre 8 K 

Félévre 4 K. Negyedévre 2 K 50 fillér. ;—

A t. közönség szives pártfogását kéri a Délsomogy szerkesztősége és
kiadóhivatala,



Az „Üstökös“ P»
a legjobb magyar viczlap. j!

Hetenkint 20 eldal színes képek. ■
Hindun uj előfizető, ki most fizet elő 
sz „Üstökösre'* ha csak V* évig is in­
gyen kapja a tavalyi 1907 évi teljes be­
kötött évfolyamot, esak a bekötésért 
«ámítunk fel 2 koronát. — (Kívánatra 
megküldjük az 1908. január 1-től meg­

jelent számokat is 3 koronáért). 
Előfizetési árak;

V* érre (okt.—dec.) S kor.
Ve évre .... ti kor.

1 évre . . . .12 kor.
Utalványéira: Üstökös. Budapest V.

A mosás akár » táncé,
Fáradságba nem kerül,
Sehloht saappsnt ha haeenálaa,
Még szived is örül.

hí

Schicht azarvasszappana
Ifjúimén*' hathatós tisztítóerejét

Sátaserü előállításának és a leg-
b nyersanyagok leggondosabb 
Alieztásának köszöni.

Schicht azarvasszappana
kíméli a kezeket és a fehérneműt! 
Megtakarít fáradságot és vesződsóget 
Hmáli ennélfogva az egészséget 
Megtakarít pénzt, időt és munkát!
TUstesága 30.000 koronával

* szavatoltatik.

Pollitzer sérv-
ambulatorium

nyilvános orvosi rendelő-intézet 
sérv bajosok ferdennőttek és 
amputáltak részére —

Budapest,
IV., Kossuth Lajos-utca 8., félemelet.

Korcsma eladás vagy bérlet.
TurbéÜcban levő korcsmámat szabad kézből elá­

ll dóm, esetleg újévtől bérbe is adom, amikor a bérlő be is léphet.
Értekezni lehet a tulajdonosnál

Csonklcs József
Szigetvár, Magyar-utcza 140 sz.

ftíg). -Vt. i' 't t 'ft ti f: t &&*&&£&&&£

I K Kitti! VÁS!
—» ■
5| A „Polgári Önsegélyző Egylet Szövetkezet 

Szigetvárait“ igazgatóságától
4p| mellyel a nagvérdemü közönség tudomására hozza, miszerint a

VTÁRSl LAT
7 n ía J?

Az^intézet szakorvosa bárkinek teljesen 
díjtalanul rendelkezésre áll. Az. orvosi vizsgálat 
igénybevétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés ! Mérsékelt árak I
Egyéni speciális kezelés !

■ — Szabadalmazott sérvkötök
már 5 koronától felfelé.

a részvények jegyzése WO 8. évi november hó 
W-én veszi kezdetét.

Az évtársulat 5 egymást követő évre alakú!. 
Részvények mindennap jegyezhetők.
Heti befizetések kedden, szerdán, csütörtökön

és pentekSo; cszközölhciők.
Kell a „Polgári Önsegélyző Egylet Szövetkezet Sziget váróit" 

itrzznaióságának 19u9. évi november hó 6 án tartóit üléséből.

y Merger József Waide Lajos
•:.4i aligazgató, vezérigazgató.
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Nick Garter
amerika legna­

gyobb deteklivje1

& is.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvo- 
I» által lelkismeretesen felülvizsgáltatna s p n- 
toeen éslegnagvobbtiloktart.mellett eszközöltetnek, 

Hyglenlkus cikkek a legfinomabb minőségek­
ben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül 
saegbizhatóak. Tucatonként 2—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg; „Az ember e- 
géezsége" cimü orvosi mü, mely kizárólag a sérv­
bajjal, annak ellenszereivel és kezeléseivel fog­
lalkozik. K munkát bárkinek díjtalanul és zárt 
borítékban küldi meg az intézet igazgatósága.

amerika nem­
zeti bőse rend­
kívül érdekefe- 

szitő füzetei 
kaphatók:

1 füzet 15 kr.

Kozáry Ede
könyv-és papir- 
kereskedésébeti

Szigetvár.
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CLAYTON & SHUT! L ". iTH ” | :
Buöapcat, V.óoíjí -

Utal a legjutínyosabb árak ir.;lie;i t;?:..,- '
Loor mobil és :7U*‘ "-ívé ' ;

szalmák :'‘ozók, Járgány- ■ : tépek, 1 •vsL'jlők,
tiszti. ró: ík, konl ..X, 1*. azálé- C- . .

szénog', Siók, b ;r- ...ík, se ...ló áptk, 3t ]r.kapák-k, ezec-jka-ágó k, répa*; ki ko icza-
morzsoló:, darálok, urlör. ; ■ -o^yelen-. 33

ogyáb euzdesíf*; gv>ok
•v*';
C " - >-••• 1 ‘ y

Nyomatod Kozáry Ede nyomdájában Szigetvár.
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